

Protokół Nr XXXIV/2018
obrad Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Winnica
w dniu 25 września 2018 roku

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Winnicy i trwało od godziny 15:00 do godziny 17:05.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik Nr 2, a zaproszonych gości załącznik Nr 3.

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Pan Mariusz Kowalewski - Wójt Gminy Winnica
2. Pan Waldemar Błoński - Skarbnik Gminy Winnica
3. Pani Jadwiga Pydynowska - Sekretarz Gminy Winnica
4. Prawnik z Kancelarii Radcy Prawnego.

Spośród gości zaproszonych obecni byli:

1. Pan Wiktor Nałęcz – Radny Rady Powiatu
2. Pani Magdalena Krokwińska – Kierownik Biura Powiatowego ARiMR w Gołdkowie
3. Pan Andrzej Zaręba - Dyrektor ZPO w Winnicy
4. Pan Marcin Piotrowski - Prezes Zakładu Budżetowego Sp. z o.o.

Nieobecni Radni Gminy: p. Dorota Ciosek, p. Mariusz Pielach, p. Piotr Tomczyk.

Ad. 1

Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Winnica Pan Stanisław Guzel otworzył obrady XXXIV Sesji Rady Gminy Winnica. Przywitał radnych, sołtysów, przedstawicieli Urzędu Gminy i wszystkich obecnych. W sesji uczestniczyło 12 radnych wobec powyższego obrady były prawomocne.

Ad. 2

Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.
4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy.
5. Interpelacje, wnioski i zapytania.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Winnica.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej Gminy Winnica na 2018 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr X/70/2015 Rady Gminy Winnica z dnia 30 listopada 2015 r. (Dz. U. Woj. Maz. z 2015r. poz. 11019) w sprawie określenia wzorów deklaracji na podatek od nieruchomości, podatek rolny i podatek leśny oraz

wzorów informacji w sprawie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i leśnego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokości oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, za warunki pracy, za wysługę lat, nagród, zasad wynagradzania za godziny nadwymiarowe oraz godziny doraźnych zastępstw a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku wiejskiego nauczycielom Gminy Winnica.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr X/48/2011 z dnia 29 czerwca 2011 roku Rady Gminy Winnica w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Winnica.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz IT Partners Telco Sp. z o.o.
13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.
14. Wolne wnioski.
15. Przyjęcie protokołu z XXXIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Winnica.
16. Zamknięcie Sesji.

Uwag do porządku nie zgłoszono. Następnie Pan Guzel zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad. W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

Wójt Gminy Pan Mariusz Kowalewski przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej w formie prezentacji multimedialnej, która stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 4.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy.

Jako pierwszy sprawozdanie przedstawił Pan Paweł Pieńkosz - Przewodniczący Komisji Finansowej Rady Gminy Winnica. Poinformował, że posiedzenie Komisji Finansowej odbyło się dn. 20.09.2018 r. o godz. 15.00. Tematami spotkania było zaopiniowanie wniosku gminnej spółki wodnej o udzielenie pomocy finansowej, zaopiniowanie sprawozdania z realizacji budżetu za I półrocze 2018 roku i zaopiniowanie zmian w budżecie na bieżącą sesję. Wszystkie uchwały zostały pozytywnie zaopiniowane. Powiedział, że na posiedzeniu Pani Sekretarz przedstawiła projekty uchwał dotyczących: zmian statutu Gminy Winnica oraz w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.

Jako kolejny głos zabrał Pan Adam Waleśkiewicz - Przewodniczący Komisji Gospodarczej Gminy Winnica. Przypomniął, że posiedzenie miało miejsce dnia 21.09.2018 r. Głównym tematem było przeanalizowanie wprowadzonego od 15.09.2018r. programu ochrony środowiska. Radni zapoznali się również z przygotowanym przez Pana Mirosława Niesłuchowskiego - Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej w Winnicy, sprawozdaniem z działalności spółki wodnej. Ustalono, że jeszcze w tym roku, w październiku, będzie kontrolny objazd pod kątem realizacji zadań przez spółkę wodną. Głównie ma mieć miejsce weryfikacja potrzeb budowy mostków w miejscach, gdzie są niezbędne jak również stan

przepustów. Radni również zapoznali się z projektami uchwał dotyczącymi: zmian statutu Gminy Winnica oraz w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej. Pozostałe szczegółowe zadania i tematy posiedzenia znajdują się w protokole Komisji Gospodarczej.

Przewodniczący Komisji Socjalnej - Pan Jan Laskowski przedstawił informację o posiedzeniu z dnia 21.09.2018r. na którym przedstawione zostało sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie gminy Winnica. Wspomniał także, że radni również zapoznali się z projektami uchwał dotyczącymi: zmian statutu Gminy Winnica oraz w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.

W imieniu Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej - Pani Doroty Ciosek, głos zabrał Pan Krzysztof Cieślak. Pierwsze z omówionych przez Pana Cieślaka posiedzeń Komisji Rewizyjnej odbyło się 28.08.2018r. Dotyczyło stanu przygotowań placówek oświatowych na rok szkolny 2018/2019. Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej im. ks. kan. Jana Sieka w Błędostowie Pani Halina Smogorzewska zapewniła komisję, że szkoła jak i teren wokół niej są przygotowane do przyjęcia uczniów na nowy rok szkolny. Dodatkowo zwróciła uwagę na słaby stan pieca grzewczego, wspominając przy tym, że nie jest on wymieniany na chwilę obecną ze względu na złożony wniosek o dofinansowanie termomodernizacji szkoły, w tym wymianę pieca. Następnie Pan Andrzej Zaręba - Dyrektor Zespołu Placówek Oświatowych w Winnicy, poinformował komisję o stanie przygotowania na nowy rok szkolny Zespołu Placówek Oświatowych. Wspomniał o wyremontowaniu wejścia w starej części przedszkola prowadzącego do sali grupy Motylki, gdzie również zapewniono szatnię dla dzieci. W przedszkolu wyremontowana została także jedna sala. W ramach prac wykonano min.: nowe posadzki, nową instalację elektryczną, gładzie gipsowe, ułożenie nowej podłogi, malowanie. Do wyremontowania w starej części przedszkola została jeszcze jedna sala oraz łazienka. Dyrektor zapewnił, że przedszkole przygotowane jest na przyjęcie dzieci w 5 oddziałach. Z oszczędności powstałych w wyniku termomodernizacji szkoły, podczas ferii zimowych została odnowiona hala sportowa. Pan Dyrektor Andrzej Zaręba oznajmił komisji, że budynki Zespołu Placówek Oświatowych w Winnicy są przygotowane do przyjęcia uczniów na rok szkolny 2018/2019. Pan Krzysztof Cieślak wspomniał również, że na spotkaniu dokonano analizy stanu zaległości podatkowych za rok 2017. Pan Skarbnik przedstawił komisji szczegółowy wykaz danych za rok 2017. Przedstawił kształtowanie się dochodu oraz wydatków budżetu Gminy Winnica w I półroczu 2018r. Pani Sekretarz poinformowała Komisję, że w okresie od ostatniego posiedzenia nie wpłynęły żadne interpelacje i zażalenia, a odpowiedzi na wnioski były na bieżąco realizowane. Drugie posiedzenie Komisji miało miejsce w dniu dzisiejszym, tj. 25.09.2018r. i dotyczyło zapoznania się z projektami uchwał dotyczącymi: zmian statutu Gminy Winnica oraz w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.

Po krótkich sprawozdaniach Stałych Komisji Rady Gminy, Przewodniczący Pan Stanisław Guzel udzielił głosu Pani Magdalenie Krokwińskiej – Kierownikowi Biura Powiatowego ARiMR w Gołdkowie.

Pani Kierownik skierowała swoją wypowiedź głównie do Pana Wójta, udzielając odpowiedzi na pytanie „gdzie są pieniądze za suszę?” Poinformowała, że pieniądze są i będą wypłacane. Poruszyła temat protokołów, które są niezbędne do otrzymania pomocy finansowej, a które

nie dotarły jeszcze do rolników. Udzieliła również informacji, że termin złożenia protokołów został wydłużony do końca października bieżącego roku, by wszyscy zainteresowani zdążyli złożyć odpowiednią dokumentację. Zapewniła po raz kolejny, że pieniądze są, a wnioski rozpatrywane są w ciągu 7 dni. Wójt Gminy komentując wypowiedź Pani Krokwińskiej, oznajmił, że protokoły zostały zawiezione do Wojewody w terminie, natomiast Wojewoda również ma określony czas na zapoznanie się i odesłanie odpowiednio zatwierdzonych protokołów. Pan Wójt zwrócił również uwagę na różnicę w wysokości procentowej szacowanych szkód. Straty w protokołach komisyjnych wynoszą powiedzmy 60%, a po powrocie od Wojewody na poziomie znacznie niższym. Z tego powodu rolnicy nie ukrywają wzburzenia i mają pretensje do pracowników gminy. Drążąc temat, Wójt zapytał Panią Kierownik ile było wniosków z wyszacowanymi stratami powyżej 30%, które już wpłynęły do Agencji? Pani Magdalena odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy wpłynęło do Agencji 110 wniosków. Wydano 30 decyzji, a we wszystkich tych wnioskach są straty powyżej 70% na poszczególnych działkach.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zakończył dyskusję przypominając, że rolnicy mają czas do 31.10.2018r. by złożyć wnioski. Wspomniał, że decyzja odnośnie wysokości stawki wsparcia zapadła całkiem niedawno. Został złożony wniosek do Wojewody i do Ministra Rolnictwa, żeby te kwoty były adekwatne do strat. Stąd padła kwota 500 zł/ha przy stratach 30%-70%. Warunkiem jest posiadanie ubezpieczenia - jeśli go nie ma stawka wyniesie 250 zł/ha. Kwota jest wyższa niż ta która była proponowana, tj. między 200-300 zł brutto, do ręki ok. 100-150 zł. Minister Finansów wyraził zgodę na wypłaty, więc pieniądze będą na pewno. Głos zabrała jeszcze Pani Krokwińska, informując o działaniu „pomoc na rozpoczęcie działalności pozarolniczej”, które ma ruszyć od 15.10.2018r. Podkreśliła, że w ramach niego można uzyskać 100 tys. zł. Od 28.10.2018r. ruszy przekazanie małych gospodarstw. W tym przypadku każdy kto widnieje w systemie małych gospodarstw może przekazać swoje gospodarstwo i jednorazowo pozyskać 120% dopłat jakie otrzyma do 2020 r. Po więcej szczegółów zaprosiła bezpośrednio do Agencji, bądź na stronę internetową. Dodatkowo wspomniała, że zakończono zbierać wnioski na bioasekurację, gdzie mieszkańcy gminy Winnica nie wykazali zainteresowania, a z całego powiatu wpłynęło tylko 14 wniosków.

Ad. 5.

Interpelacje, wnioski i zapytania.

Przewodniczący Rady Gminy udzielił następnie głosu Panu Kazimierzowi Lusa, który skierował swoje pytania do Wójta. Zapytał o Plac Jana Pawła II, odnośnie którego realizacja zaplanowana jest na przyszły rok, a na ten rok zaplanowane były pieniądze. Czy będzie to w takim przypadku wydatkowane, czy w jakiś sposób przełożone. I jednocześnie zadał kolejne pytanie odnośnie działki w miejscowości Ganty-Szczerbaki. Poprosił o przedstawienie planów związanych z powyższą działką, gdyż podejmowana w tej sprawie uchwała dotyczyła składowania urobku, a w prasie ukazała się informacja o przeznaczeniu działki na wydobywanie kruszywa, co zaniepokoiło mieszkańców.

Następnie głos zabrał Pan Adam Wałęskiewicz, kierując swoje pytanie do Radnego Powiatu odnośnie uzyskania konkretnego terminu wykonania naprawy mostka na drodze powiatowej między miejscowościami Mieszki-Kuligi – Mieszki-Leśniki. Radny Powiatu Pan Wiktor Nałęcz zobowiązał się do przekazania niniejszego zapytania Dyrektorowi Zarządu Dróg

Powiatowych na najbliższej Sesji Rady Powiatu.

Kolejno na zadane wcześniej pytanie odnośnie Placu Jana Pawła II odpowiedzi udzielił Wójt. Poinformował, że środki będą przesunięte w budżecie. Utwardzenie placu będzie kosztowało znacznie więcej niż 100 tys. zł. Z zaplanowanych środków według projektu będzie zakupiona kostka. To co nie będzie wykorzystane w tym roku, będzie wykorzystane w przyszłym i jeszcze będzie trzeba dołożyć. Najpierw zostaną wykorzystane fundusze sołeckie, a następnie gminne.

Odnosnie działki w miejscowości Gnaty-Szczerbaki głos zabrała Sekretarz Gminy Pani Jadwiga Pydynowska. Powiedziała, że ktoś wprowadza ludzi w błąd, gdyż nie było na chwilę obecną ogłoszonego przetargu. Podjęta została uchwała, a po tej uchwale na stronie Gminy Winnica ukazał się tylko wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy. Wspomniała, że jest dwóch panów chętnych wydzierżawić powyższy teren, gdyż obaj zakupili sąsiadujące z działką gminną tereny. Podkreśliła także, że jeśli zostanie ogłoszony przetarg, to udział w nim może wziąć każdy. Ktoś zbiera podpisy pod czymś czego nie ma i nie było. Jeżeli chodzi o wpis o przeznaczeniu na wydobywanie to taki zapis istnieje, ale w starym planie zagospodarowania przestrzennego. W uchwale z 2001 roku, która zatwierdzała plan zagospodarowania przestrzennego wydobywanie dotyczyło miejscowości m.in. Skoroszki, Rębkowo, Poniaty-Cibory, ale nie dotyczyło tej działki. Rada Gminy przeznaczyła na składowanie, a nie na wydobywanie, w związku z czym Wójt nie może przeznaczyć terenu na inne cele niż zgodne z uchwałą Rady Gminy.

Następnie Pan Robert Wróblewski wtrącił pytanie: „kto dał ogłoszenie na przetarg do prasy?”. Poinformował, że wspomnianą gazetę ma w domu i jeśli tylko Przewodniczący zarządzi przerwę, jest w stanie przedłożyć ją do wglądu na obecnej sesji.

Wójt Gminy dodał, że może zapewnić, że będzie ogłoszony przetarg i będzie podpisana umowa tak jak jest w uchwale, nie inaczej.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Guzel udzielił głosu Panu Pawłowi Kowalczykowi. Pan Kowalczyk wyjaśnił, że Pani Sekretarz i Pan Wójt wprowadzili obecnych na Sesji w błąd. Uzasadnił to tym, że w treści samej uchwały jest tylko decyzja o dzierżawie na 10 lat, nie ma wzmianki o przeznaczeniu. Dopiero w uzasadnieniu uchwały jest informacja o tym, by teren ten przeznaczony był pod składowanie urobku. Zwrócił się z pytaniem do Radcy Prawnego - czy uzasadnienie uchwały ma jakieś konsekwencje prawne.

Obecny na posiedzeniu Radca Prawny stwierdził, że jego zdaniem uzasadnienie nie ma żadnych konsekwencji prawnych.

Pan Paweł Kowalczyk kontynuując swoją wypowiedź zwrócił uwagę na to, że jeżeli w takim przypadku przetarg się odbędzie, to zgodnie z tą uchwałą (która jest stara bo sięga 17 lat, ale która nadal obowiązuje) teren ten przeznaczony jest tylko i wyłącznie pod wydobywanie i eksploatację kruszywa. Jeżeli wówczas podpiszemy taką umowę to nikt potem tego nie wycofa. Poinformował, że mieszkańcy zebrali 70 podpisów od mieszkańców wsi Gnaty-Lewiski i Gnaty-Szczerbaki, w celu odejścia od ogłoszenia niniejszego przetargu.

W tym czasie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, zwracając się z prośbą do Wójta o ustosunkowanie do wypowiedzi Pana Pawła Kowalczyka. Zauważył, że dzisiejsza Sesja jest dobrym momentem dyskusji na powyższy temat. W jego ocenie Wójt powinien zasięgnąć nie tylko opinii, ale również zawrzeć porozumienie z mieszkańcami tych „strategicznymi” wsi. Zdaniem Przewodniczącego Rady Gminy przeznaczenie terenu będzie zależało od

precyzyjności umowy. Wspomniał także, że jeszcze na tym etapie jesteśmy w stanie wyciągnąć wnioski i podjąć odpowiednie działania.

Następnie Pan Paweł Kowalczyk dodał, że jeżeli umowa nie będzie zgodna z planem zagospodarowania przestrzennego, to takiej umowy nie będzie można podpisać. Trzeba najpierw zmienić plan, by móc dalej działać.

Przewodniczący Rady Gminy zasugerował, że należałoby faktycznie przemyśleć szczegółowo temat, by podjąć odpowiednie kroki. Zobowiązał się do zwołania w najbliższym czasie nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy, na której będzie szczegółowo omówiony temat wydzierżawienia terenu działki w miejscowości Gnaty-Szczerbaki.

Pan Kazimierz Lusa zaproponował wstrzymanie wykonania uchwały. Zauważył, że Radni podjęli uchwałę nie zobowiązującą do niczego i nie powinniśmy się dziwić mieszkańcom, którzy obawiają się przyszłych konsekwencji.

Radny Powiatu Pan Nałęcz podtrzymał wycofanie się z dzierżawy. Nadmienił, że zna firmę, która jest zainteresowana wydzierżawieniem terenu i zasugerował, że pod przykryciem wydobywania żwiru będzie przywozić odpady niebezpieczne. Wójt Gminy odrzekł, że owa firma i tak będzie wydobywała tam żwir, gdyż zakupiła obok działki. Zasugerował, że może trafić się firma, która na danym terenie chciałaby np. postawić korektory słoneczne.

Wypowiedź przerwał Pan Paweł Kowalczyk, który przypomniał, że dopóki nie będzie zmieniony plan zagospodarowania przestrzennego dzierżawca nie może tam nic innego zrobić. Teren może leżeć odłogiem, lecz nic innego prócz wydobywania nie może zostać wzięte pod uwagę.

Przewodniczący Rady Gminy ponownie zapewnił o zwołaniu Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy, na której ma zamiar wystosować wniosek o wycofaniu uchwały.

Następnie Pan Paweł Kowalczyk w imieniu mieszkańców podpisanych pod pismem zwrócił się do Wójta o zadeklarowanie, że do czasu zwołania Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy nie ogłosi przetargu na w/w działkę. Odpowiedź uzyskał pozytywną.

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Winnica.

Jako pierwszy zabrał głos Pan Kazimierz Lusa, zadając pytanie odnośnie zmniejszonych, niż były planowane, wydatkami związanymi z budową zbiornika.

Wójt udzielił informacji, że ogłoszony przetarg na budowę zbiornika został unieważniony. Żadna firma na ten czas się nie zgłosiła. Została opracowana dokumentacja, Pan Wójt dodatkowo rozmawiał z przedstawicielami dwóch firm, gdzie uzyskał informacje, że nie są one w stanie w krótkim czasie zrobić takiego zbiornika.

Pan Kazimierz Lusa zauważył, że pieniądze z tej inwestycji zaplanowane są na remont dróg w Domosławiu i Górcie Powielińskiej. Sołtys wsi Mieszki-Leśniki, Pan Jacek Kosek zapytał, dlaczego na remont drogi w Domosławiu. Jego zdaniem są inne drogi bardziej zniszczone, które wymagają remontu. W Domosławiu jest odcinek ok. 30 m, na którym są dziury, a reszta jest dobra. Przytoczył sytuację jednej z mieszkańek sołectwa, która chciała pozyskać od gminy przyczepę żwiru na drogę i według Pana Koska nie dostała. Pomimo, że przez ok. 3 tyg. chodziła pieszo. Według Wójta Gminy, było dowieszone i dowożenie trwa nadal. Pan Sołtys zarzucił także, że nie było żadnych funduszy pozyskanych dla miejscowości Mieszki-Leśniki, tylko fundusz sołecki. Zauważył również rutynową nieobecność Radnego Pana

Piotra Tomczyka.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że to nie jest moment oceny Radnego.

W następnej kolejności pytanie do Skarbnika Gminy skierował Pan Kazimierz Lusa, odnośnie kwoty przeznaczonej na zbiornik.

Pan Waldemar Błoński wytłumaczył, że na zbiornik w tegorocznym budżecie przeznaczone było 390 tys. zł, natomiast kosztorys był na kwotę 650 tys. zł. Przetarg będzie ogłoszony w tym roku z terminem wykonania do roku przyszłego.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał do pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała nr XXXIV/247/2018 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej Gminy Winnica na 2018 rok.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. Pytań nie zgłoszono. Następnie Pan Stanisław Guzel poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała nr XXXIV/248/2018 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr X/70/2015 Rady Gminy Winnica z dnia 30 listopada 2015 r. (Dz. U. Woj. Maz. z 2015r. poz. 11019) w sprawie określenia wzorów deklaracji na podatek od nieruchomości, podatek rolny i podatek leśny oraz wzorów informacji w sprawie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i leśnego.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. Pytań nie zgłoszono. Następnie Pan Stanisław Guzel poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała nr XXXIV/249/2018 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 9.

Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokości oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, za warunki pracy, za wysługę lat, nagród, zasad wynagradzania za godziny nadwymiarowe oraz godziny doraźnych zastępstw a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku wiejskiego nauczycielom Gminy Winnica.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. Pytań nie zgłoszono. Następnie Pan Stanisław Guzel poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała nr XXXIV/250/2018 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 10.

Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr X/48/2011 z dnia 29 czerwca 2011 roku Rady Gminy Winnica w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Winnica.

Przed podjęciem uchwały, głos zabrała Pani Sekretarz wnosząc o przegłosowanie liczby członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Propozycje Stałych Komisji Rady Gminy to 3

osobowe i 5 osobowe. Przewodniczący wniósł o przegłosowanie przyjęcia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji jako 5-osobowej. W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych. Za podjęciem było: 10 głosów, 2 głosy wstrzymujące. W związku z czym wniosek rozpatrzono pozytywnie. Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. Podczas odczytywania Pan Kazimierz Lusa zwrócił uwagę na pkt 108, w którym zaproponował poprawienie zapisu liczby radnych z trzech na dwóch. Po krótkiej dyskusji Przewodniczący złożył wniosek do przegłosowania, że Komisja przestaje pracować, jeżeli jej skład zmniejszy się do 2 członków. Zapis został zaakceptowany jednogłośnie.

Uzupełniono informacje w uchwale odnośnie składu Komisji Skarg, Wniosków i Interpelacji - 5 osobowa, a przestaje pracować w składzie 2 osób.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał do końca projekt uchwały. Pytań więcej nie zgłoszono. Następnie Pan Stanisław Guzel poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała nr XXXIV/251/2018 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 11.

Podjęcie uchwały w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwalodawczej.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. Pytań nie zgłoszono. Następnie Pan Stanisław Guzel poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała nr XXXIV/252/2018 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 12.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz IT Partners Telco Sp. z o.o.

Przed podjęciem uchwały głos zabrał Dyrektor Zespołu Placówek Oświatowych w Winnicy Pan Andrzej Zaręba, który przedstawił korzystny wpływ dostępu do nowoczesnej sieci internetowej. Zapewnił, że usprawni to pracę i przesył danych w Zespole Placówek Oświatowych w Winnicy.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. Pytań nie zgłoszono. Następnie Pan Stanisław Guzel poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała nr XXXIV/247/2018 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 13

Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

W punkcie tym jako pierwsza głos zabrała Sołtys wsi Skorosze - Pani Elżbieta Jóźwiak, która poruszyła temat drogi w miejscowości Skorosze. Nadmieniła, iż droga ta remontowana jest wyłącznie z funduszy sołeckich i mieszkańcy mają pretensję, czemu nie ma przeznaczonych na jej remont funduszy zewnętrznych. Zwróciła również uwagę na to, by Państwo Radni z Panem Wójtem, zwrócili uwagę na prace wykonywane przez gminną spółkę wodną, gdyż z ich strony są drobne zaniedbania.

Przewodniczący poparł wniosek Pani Sołtys, uważając, że skoro ich wspieramy raz na jakiś czas, to możemy sprawdzić na co są wydatkowane przekazane fundusze.

Następnie Pan Kazimierz Lusa ponownie poruszył temat działki w Gnatach-Szczerbakach. Zapytał, czy nie można byłoby rozważyć, aby Gmina wydobywała z tego terenu kruszywo i wówczas byłby z tego tytułu jakiś dochód dla Gminy.

Wójt odpowiedział, że sama Gmina nie może wydobywać i sprzedawać kruszywa. Dodatkowo Pan Lusa zapytał o drogę, czy mamy nadal Goładkowo-Goładkowo, Skarżyce-Skarżyce, czy jest już Skarżyce-Goładkowo? Wójt odpowiedział, że działania idą w kierunku żeby było Skarżyce-Goładkowo.

Ad. 14.

W związku z tym, iż temat wolnych wniosków wyczerpano w punkcie 13, Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.

Ad. 15.

Przyjęcie Protokołu z XXXIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Winnica.

Uwag do protokołu nie zgłoszono. W związku z tym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXXIII Sesji Rady Gminy. W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 16.

Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXXIV Sesji Rady Gminy.

Protokołowała:

Justyna Rzeczkowska